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SOGNEPRÆST
Sønderby-Kærum
Rikke Graff Kristensen
Kirkebakken 21, 5631 Ebberup
Tlf.: 20 18 60 24
rgpk@km.dk, www.sksogne.dk

ORGANIST
Sønderby-Kærum
Majken Kristine Gunge
Tlf.: 61 70 90 64
majkenkristine@gmail.com

FORMAND
Sønderby Kirke
Carsten Wolff 
Gudøgyden 12, 5631 Ebberup
Tlf.: 29 21 25 35
oebjerggaard.dk@hotmail.com

KIRKEVÆRGE
Sønderby Kirke
Laila Christiansen 
Stationsvænget 15, 5631 Ebberup
Tlf.: 21 47 36 33
laila@lramdal.dk

GRAVER & KIRKESANGER
Sønderby Kirke
Knud Jensen 
Kirkebakken 11, 5631 Ebberup
Tlf.: 50 50 96 36
kirkebakken@jensen.mail.dk

FORMAND
Kærum Kirke
Hans Chr. Andersen
Thorøhusevej 29, 5610 Assens
Tlf.: 20 70 76 38 
aahc.nyhuse@gmail.com

GRAVER
Kærum Kirke
Ulf Broholm Rasmussen
Herredsbjerg 14, 5683 Haarby
Tlf.: 29 90 30 43
7803ulr@km.dk

KIRKESANGER
Kærum Kirke
Nina Birch 
Tlf.: 28 73 10 27
ninabirch1@gmail.com

Kirkeværge
Kærum Kirke 
Preben Hansen
Drejet 2, Thorø Huse
5610 Assens
Tlf. 21 45 72 07

FØDSLER
Jordemoderen anmelder fødslen 
til sognepræsten. Hvis forældrene 
ikke er gift med hinanden, og øn-
sker sammen at varetage omsorgen 
og ansvaret for barnet og dele for-
ældremyndighed, skal de udfylde 
en omsorgs- og ansvarserklæring 
på www.borger.dk som sendes 
automatisk til sognepræsten.

DÅB
Man henvender sig til sognepræ-
sten og træffer aftale om dato for 
dåb og dåbssamtale.

Bryllup
Man henvender sig til sogne
præsten og aftaler dato for vielsen 
samt vielsessamtale. På borger.dk 
udfyldes en ægteskabserklæring 
og der udstedes en prøvelsesattest, 
som afleveres til sognepræsten.

Begravelser
Aftale om begravelse sker ved 
henvendelse til sognepræsten og 
kirkegårdslederen. En bedemand 
kan ordne de forskellige papirer.

Personlig samtale
Alle kan få en personlig samtale 
med sognepræsten, som har tavs-
hedspligt. Man kan også komme til 
privat skriftemål. Hvis man ønsker 
at få besøg af sognepræsten er man 
velkommen til at ringe og aftale tid. 
 

Hjemmeside: Sksogne.dk
Facebook: Sksogne.dk/facebook 
Provstiets hjemmeside: 
assensprovsti.dk

Forsidefoto: Sanne Pedersen, Ebberup. Regnbue over Kærum Kirke.
Layout/tryk: Deslers Grafisk Hus, Assens

KONTAKTER OG PRAKTISKE OPLYSNINGER
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PRÆSTEN HAR ORDET

SOMMER OG CYKELLØB

Fredag den 15.august på en af årets varmeste 
dage var der hejst flag i hovedgaden i Ebberup 
i forbindelse med PostNord Danmark Rundt.

Der var flag overalt, til lands, i luften og langs 
huse og i haver. 

En fryd for øjet. Det hvide kors på den blodrøde 
Baggrund: Det kristne Sejrsymbol.  

De mange flag, som vajerede i vinden, og den 
energi, der blev lagt for dagen, vidner om et le-
vende lokalsamfund. Der er mennesker, som 
bruger tid og kræfter på at sætte flag i standere på 
hovedgaden. Lige som det sker ved byfest og kon-
firmationer, ja, om det så er for en enkelt konfir-
mand, så står nogen tidligt op for møjsommeligt 
at sprede glæde og minder os derved om, at der er 
begivenheder i livet, der skal fejres.  

Når kolleger rundt om fra større byer spørger 
mig, om jeg ikke savner studietidens storby, så 
ville jeg ønske, at de kunne cykle med mig ned 
ad hovedgaden en dag som den 15.august. 

Måske de store byer også 
har flag i vejsiderne, når 
cykelrytterne suser gen-
nem byen, men forskel-
len er, at her ved vi, hvem 
der har sat flagene i holde-
re, hvem der flager i haven, og 
hvem vognmanden er, der ved hjælp af en af 
kranbilerne har hejst et flag i luften.

Her vrimler med mennesker, der har blik for 
hinanden, og som ønsker det fællesskab, vi er 
sat på jorden til at dyrke og fejre.

Der er megen ulykke og ufred i verden. Og må-
ske særligt derfor skærpes taknemmeligheden 
over steder på denne jord, hvor fællesskab og 
fejringer blomstrer i rød-hvide farver.   

Det er guld værd – og så er her ovenikøbet 
grønne skove.

                                 Sognepræst  
Rikke Graff

Til information  
Socialkompas og samarbejde 
www.assens.socialkompas.dk

Socialkompas viser vej til frivillige fællesskaber. 

Det er en digital platform, der skaber overblik over de 
tilbud, der findes for forskellige målgrupper. 

Her kan du finde fællesskaber og aktiviteter, som du kan 
blive en del af – som bruger eller frivillig.
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NYT FRA KIRKERNE

Barbershop i Kærum kirke
Kærum Kirke – Lørdag den 27. september kl. 15.00

Helnæs kultur og musikforening fyl-
der Kærum kirke med sang 
 
House Rules er en aarhusiansk barbershopkvar-
tet, som består af : 
 
• Mathias Egsgaard, bas 
• Henrik Felter, baryton 
• Joachim Egsgaard, lead og  
• Nicklas Bisbo, tenor 
 

De 4 sangere mødtes i koret BarbAros og har 
eksisteret siden foråret 2020.

Glæd jer til at høre en blanding af amerikanske 
barbershopklassikere samt sange fra den dan-
ske sangskat arrangeret for barbershop.

Billetter kan købes ved kirkens indgang og 
koster for medlemmer af foreningen kr. 150 kr. 
og for børn og unge 50 kr. Alle andre billetter 
koster 250 kr. Musikskoleelever kan komme 
gratis til koncert. 
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Sangaften i Sønderby 
Sønderby Kirke – torsdag d. 9. oktober kl.17.00

Sange om glæde, styrke og håb i tiden, vi lever i

Vi skal synge en række sange, der hver på deres 
måde har noget vigtigt på hjerte. 

Vi skal selvfølgelig omkring nogle af vores 
smukke, velkendte sensommersange, og så skal 
vi synge nogle sange, der har det til fælles, at de 
er skrevet i en tid, hvor der – som i dag –  var 
noget at kæmpe for. De handler om at finde 
frihed og kærlighed, om at holde ud, om at 
finde glæden ved det nære i en verden i krig og 
forandring. Der vil også være mulighed for at 
vælge frit fra Højskolesangbogen undervejs.

 Vi tænder lys om klaveret 
i kirken denne aften i ok-
tober. Det er kl. 17.00 og 
alle er velkomne. Inden vi 
synger bydes der på portvin 
og kokostoppe i våbenhuset,  
så kom gerne i god tid.

Alle er velkomne.
Majken Kristine Gunge
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Sogneaften: Håbet, det er der
Sønderby konfirmationsstue  
torsdag den 13. november kl. 19.00

Hvorfor overhovedet snakke om håbet? Fordi 
håbet er en drivkraft i os, som kan give os 
styrke, mod og trøst og skabe forandringer i 
vores liv.

Jeg vil på en kærlig og autentisk måde tage egne 
livserfaringer op for at give et indblik i, hvordan 
jeg har været i livet og bevaret håbet, selv om 
der har været perioder med håbløshed.

Og hvordan jeg i mit møde med andre menne-
sker, med mit grundlæggende lyse syn på livet, 
tro på ligeværdighed, respekt for andre menne-
sker og ikke mindst med humor har bidraget til 
at give dem håb.

Jeg vil fortælle om, hvad der har været min 
drivkraft gennem livet, når livets veje har været 
uransagelige og har vist en anden vej, end den jeg 
troede, jeg skulle ud ad.

Jeg vil berøre forskellige emner, også nogle af de 
svære i livet.

Jeg glæder mig til at møde jer.
Kærlig hilsen Lena Bøgelund

 
Fri entré. Rødvin og brød 30 kr. 

Arrangører:  
Sønderby og Kærum menighedsråd.

Hvad er en lignelse?
Jesus brugte ofte lignelser, når han underviste 
disciplene og folkeskarerne. Han svarede ikke 
direkte på et spørgsmål, men fortalte i stedet 
en lignelse, som tilhøreren kunne spejle sig i.
 
En af Jesu mest kendte lignelser, er lignelsen 
om den barmhjertige samaritaner som Jesus 
fortalte for at svare en lovkyndig på spørgs-
målet: hvem er min næste?  

Lignelsen om den barmhjertige samaritaner
Da rejste en lovkyndig sig og ville sætte Jesus 
på prøve og spurgte ham: »Mester, hvad skal 
jeg gøre for at arve evigt liv?«  Han sagde til 
ham: »Hvad står der i loven? Hvad læser du 
dér?«  Manden svarede: »Du skal elske Herren 
din Gud af hele dit hjerte og af hele din sjæl 
og af hele din styrke og af hele dit sind, og din 
næste som dig selv.«  Jesus sagde: »Du har 
svaret rigtigt. Gør det, så skal du leve.«  Men 
han ville retfærdiggøre sig selv og spurgte Jesus: 

»Hvem er så min næste?«  Jesus svarede og 
sagde: »En mand var på vej fra Jerusalem ned 
til Jeriko og faldt i hænderne på røvere. De trak 
tøjet af ham og slog ham, så gik de og lod ham 
ligge halvdød.  Tilfældigvis kom en præst den 
samme vej; han så manden, men gik forbi.  Det 
samme gjorde en levit, der kom til stedet; også 
han så ham og gik forbi.  Men en samaritaner, 
som var på rejse, kom hen til ham, og han fik 
medynk med ham, da han så ham.  Han gik 
hen og hældte olie og vin i hans sår og forbandt 
dem, løftede ham op på sit ridedyr og bragte 
ham til et herberg og sørgede for ham.  Næste 
dag tog han to denarer frem, gav værten dem 
og sagde: Sørg for ham, og hvad mere du 
lægger ud, vil jeg betale dig, når jeg kommer 
tilbage.  Hvem af disse tre synes du var en 
næste for ham, der faldt i røvernes hænder?«  
Den lovkyndige svarede: »Han, som viste ham 
barmhjertighed.« Og Jesus sagde: »Gå du hen 
og gør ligeså!« Lukasevangeliet 10,25-37.
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FRA KIRKEBOGEN

KÆRUM KIRKE
Dåb
22. juni	 Freja Frost Holmberg	 Odense
26. juli 	 Albert Staun Thaysen	 Voldtofte
26. juli. 	 Anton Staun Thaysen	 Voldtofte

Vielse
7. juni	 Marie Louise Bretteville Plum 	 Assens 
	 og Tom Mørch Petersen	
21. juni	 Gitte Lund og Steffen Andersen,	 Kærum
26. juli	 Cecilie og Tobias Staun Thaysen	 Voldtofte    

Bisat
20. juni	 Pernille Lysdal Andersen	 Århus
10. juli	 Kurt Nielsen	 Saltofte

SØNDERBY KIRKE 
Dåb
6. juli	 Trille Moth Tofting Mellerup Olsen	 Thorøhuse
20. juli	 Maja Hovberg Høgfeldt	 Stenløse
16. august	 Alva Sif Tronhjem-Nielsen	 Ebberup
16. august	 Nilas Verner Tronhjem-Nielsen	 Ebberup

Vielse
16. august	 Kerstine Ellemose Tronhjem 	 Ebberup 
	 og Mads Emil Nielsen

Allehelgen
Kærum kirke kl. 17.00 og Sønderby kirke kl. 19.00

Sig nærmer Tiden, da jeg må væk, jeg hører 
Vinterens Stemme; //: Thi også jeg er kun her på 
Træk, og haver andensteds hjemme ://  

Sådan indleder Steen Steensen Blicher et digt 
fra samlingen Trækfuglene fra 1839. Han kred-
ser om den tanke, at vi skal her fra. Som fugle 
der er på træk, sådan skal også vi, når tiden er, 
en dag her fra og et andet sted hen.
Når vi ser trækfuglene flyve hen over himme-
len, ved vi ikke, hvor de drager hen, men det må 
være et godt der, hvor de skal hen, ellers spredte 
de vel ikke deres vinger og drog afsted.

I sindet vækker fuglene en bevidsthed om, at vi 
en dag skal her fra og samtidig et håb om gensyn. 

Mens det for trækfuglene virker så enkelt, at de 
er her, indtil det er tid at drage her fra, så er det 
slet ikke enkelt for os, som er tilbage.
For den, som er efterladt. For den, som finder 
vej til kirkegården, skubber den tunge låge op 
og træder ind i den store have hvor grusstierne 
er revet og blomsterne står i små vaser på grav-
stederne, her hvor folk går sammen uden at sige 
så meget, eller går alene, alt for alene.

På gravstederne lægges der gran, som en blød 
dyne, der beskytter mod frost og kulde. Og 
særligt i den mørke tid sætter vi lys.
Alt sammen noget som vidner om de bånd, vi 
har til vore døde.
Alt det som fortæller og siger noget om, at vi 
er, som Jesus formulerer det; salt og lys for 
hinanden.

Den første søndag i november, er den dag i kir-
keåret, hvor vi sammen mindes de mennesker, 
vi har mistet.
Vi er ikke samtidige i vor sorg, men fælles for 
mange som finder vej til kirken Alle helgen er, at 

vi er ved at lære at navigere i alt det, som er foran-
dret og i alt det, som sorgen og savnet lærer os.
Alle helgen aften bevæger vi os sammen ind i det 
rum, hvor sorgen findes med tanke på de menne-
sker, som har været med til at forme vort liv. 

Under gudstjenesten læses navnene op på de 
personer fra vore to sogne, som er bisat eller 
begravet fra Sønderby og Kærum kirke i den 
forgangne år. Inden gudstjenesten er der mulig-
hed for at tænde lys og under gudstjenesten er 
der musikalske indslag.   

Alle er velkomne.



GUDSTJENESTER

(RG) Sognepræst Rikke Graff, Sønderby præstegård, tlf: 20 18 60 24. 
(AT) Adam Torp, Sandager præstegård, tlf: 64 79 10 28.  
Der kan bestilles kirkebil til gudstjeneste i Kærum kirke hos taxa Fyn, Assens, tlf: 65 50 50 50. 

SEPTEMBER - OKTOBER - NOVEMBER 2025

SEPTEMBER SØNDERBY KÆRUM
7 12.s.e.t. 17.00 (RG) Ingen

14 13.s.e.t. 9.00 (RG) 10.30 (RG)

21 14.s.e.t. 10.30 (RG) Høst 9.00 (RG) Høst

28 15.s.e.t. Ingen (9.00 Barløse RG) 10.30 (RG)

OKTOBER SØNDERBY KÆRUM
5 16.s.e.t. 10.30 (RG) 9.00 (RG)

12 17.s.e.t. 9.00 (AT) Ingen

19 18.s.e.t. Ingen (11.00 Turup AT) Ingen

26 19.s.e.t. Ingen (9.00 Dreslette RG) 10.30 (RG) 
(OBS: Sommertid slutter)

NOVEMBER SØNDERBY KÆRUM
2 Alle Helgen 19.00 (RG) 17.00 (RG)

9 21.s.e.t. 10.30 (RG) Ingen (9.00 Barløse RG)

16 22.s.e.t. Ingen 9.00 (AT)

23 Sidste s.i.k. Ingen (9.00 Turup RG) 10.30 (RG)

30 1.s.i advent 10.30 (RG) 9.00 (RG)


